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热和能检测题  
一、选择题（每小题3分，共45分）
1．下列运动中，能表明分子在不停地做无规则运动的是（    ）。

A．香水瓶打开后，过会儿屋内闻到香味

B．无数雨滴从空中落下    C．扫地时，看到空中飞舞着尘埃

D．公路上轿车疾驶
2．关于热值的下列说法中正确的是（    ）

 A．燃料燃烧时，随着不断放热，它的热值越来越小

 B．采取措施使燃料燃烧更充分，就可以提高燃料的热值

 C．任何燃料实际燃烧时放出的热量，都比按热值计算出来的数值小

 D．煤油的热值比酒精大，就是说煤油完全燃烧放出的热量比酒精多

3．“生活处处有物理”，下列生活中出现的现象与物理知识对应正确的是（    ） 

A．打开醋瓶能闻到酸味──分子间存在斥力   
B．用高压锅煮饭──利用降低气压，提高水的沸点
    C．打开锅盖看到“白气”──汽化现象       
D．用煤气灶烧开水──利用热传递改变物体的内能
4．以下的日常生活事例，通过做功来增加物体内能的是（    ）

A.给自行车车胎打气，气筒发烫　  B．放进太阳能热水器中的水,温度升高

C.点燃的爆竹腾空而起  D．用水壶烧水，水蒸气将壶盖顶起

5. 关于温度、热量和内能，下列说法正确的是(     )
A.物体的温度越高，所含热量越多  B.温度高的物体，内能一定大

C.0℃的冰块，内能一定为零    D.温度相同的两物体间不会发生热传递
6. 通过内能、热机内容的学习，可知（     ）

  A．物体运动的动能和所有分子势能的总和，叫做物体的内能

  B．改变物体内能的方式有两种：做功和热传递

  C．在热机的一个工作循环中，燃气做功四次

D．在做功冲程中，是机械能转化为内能

7．下列关于内能说法中正确的是（    ）。

A．物体运动速度越大，内能越大 

B．温度高的物体一定比温度低的物体内能大

C静止的物体没有动能，但有内能 D内能和温度有关，所以0。C的水没有内能
8.在研究物质吸热能力的实验中，提供的材料：(1)0.1kg的铜块；(2)0.1kg的铝块；(3)0.2kg的铜块；(4)0.3kg的铝块．应选用的材料是(     )

A.(1)与(2)   B.(1)与(3)   C.(2)与(4)   D.(3)与(4)

9.一箱汽油用掉一半后，关于它的说法下列正确的是(     )

A.密度变为原来的一半        B.比热容变为原来的一半

C.热值变为原来的一半        D.质量变为原来的一半

10．关于分子的下述说法正确的是

A．分子虽小，但可以用肉眼看见

B．扩散现象证明分子不停地做无规则运动

C．气体容易被压缩，说明分子力很大       D．分子力即分子引力

11．单缸四冲程内燃机工作时，依靠飞轮惯性来完成的是(     )

A．只有吸气和压缩两个冲程   B．只有压缩和排气两个冲程

C．只有排气和吸气两个冲程   D．有吸气、压缩和排气三个冲程
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A．分子间存在斥力       B．分子间存在引力

C．分子的质量很小       D．分子间不存在相互作用力

13.如图8-12所示为内燃机工作时的某冲程示意图，该冲程是(     )A. 吸气冲程  B.压缩冲程 C.做功冲程  D. 排气冲程
14. 2005年10月12日，“神舟”6号载人飞船在震天的轰鸣声中腾空而起，飞向太空.完成任务后准确降落在内蒙古中部预定地区.返回舱进入大气层一段时间后，由于受空气阻力做匀速运动。返回舱匀速下降过程中(     )
A．重力势能减少，动能增加，内能增加 B机械能减少，动能不变，内能增加

C．重力势能减少，动能增加，内能不变 D机械能不变，动能不变，内能增加

15．质量和初温都相等的铜和铝(c铜＜c铝) ，放出相等的热量后相互接触，热量将(     )A.一定从铜传给铝 B.一定从铝传给铜 C.不会发生热传递 D.不能确定是否发生热传递
二、填空题（每空1分，共19分）
16. 相同质量的水和煤油，吸收相等的热量后，温度升高较多的是         ，温度升高较少的是        ．
17．质量相同的两块金属块在沸水中加热足够长的时间后，同时取出放在足够大的冰块上，能使冰熔化较多的那块金属具有较大的______能．（填“内”或“机械”）
18. 小青把驱蚊片放到电驱蚊器的发热板上，通电一段时间后，整个房间里就能闻到驱蚊片的气味，这种物理现象是_________现象；这种现象说明大量分子在不停地做 __________运动。如果驱蚊片不加热，在房间里就很难闻到驱蚊片的气味，可见，______ 越高，这种现象就越明显。
19. 汽油的热值是4.6×107J/kg，现有汽油500g，如果燃烧其中一半，剩余汽油的热值是           J/kg．一杯水变凉了，它的内能       ，比热容       （选填“增大”、“减小”或“不变”）．
20．炮弹里火药燃烧产生的高温高压气体炸开弹壳后温度降低，是用______的方法减少了气体的内能．食物放进冰箱后温度降低，是用________的方法减少了食物的内能．（填“做功”或“热传递”）

21．在汽油机工作的四个冲程中，将机械能转化为内能的是________冲程，将内能转化为机械能的是___________冲程．
22．把两块表面很平且干净的铅压紧，两块铅就结合在一起，甚至下面吊一个重物都不能把它拉开，这一现象说明分子间存在       力．

三、探究与计算：（4分+14分+12+12分）

23.为了比较水和食用油的吸热能力，小明用两个相同的装置做了如下图所示的实验。实验数据记录如下表。
 （1）从表中数据可知，水和食用油的质量_________（选填“相同”或“不相同”），加热结束时，食用油的温度比水温度_____（选填“高”或“低”）。
 （2）在此实验中，如果要使水和食用油的最后温度相同，就要给水加热更长的时间，此时，水吸收的热量________（选填“大于”或“小于”或“等于”）食用油吸收的热量。
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 （3）实验表明，________（选填“水”或“食用油”）吸热的能力更强。
24.小红同学家的一台太阳能热水器安装在楼顶上，热水器的水箱离地面高12m。现需要将初温为10℃、体积为80L的水加热到60℃，g取10N/kg，c水=4.2×103J/（kg ·℃），则：（1）80L水的质量是多少？（2）这些水需要吸收多少热量？（3）把这些水从地面输送到热水器的水箱中，至少需对水做多少功？
25. 某中学为学生供应开水，用锅炉将200kg的水从25℃加热到100℃，燃烧了6kg的无烟煤。水的比热容是4.2×103J/（Kg/℃），无烟煤的热值是3.4×107J/Kg。求：
 （1）锅炉内的水吸收的热量是多少? （2）无烟煤完全燃烧放出的热量是多少? （3）此锅炉的效率是多少?
26.随着人们生活水平的日益提高，小汽车走进了百姓的家庭，一辆使用汽油为燃料的汽车，以72km/h的速度在水平地面上匀速行驶，发动机的功率为20kw，若小汽车行驶的距离为100km,汽油的热值是q=4.6×107J/kg，小汽车发动机的效率为25%，求小汽车在这段路程中，（1）运动的时间（2）发动机所做的功（3）消耗汽油的质量
热和能检测题答案
选择题：（每题3分）
A  2.C  3.D  4.A  5.D  6.B  7.C  8.A  9.D  10.B  11.D  12. A  13.D  14.B  15.B

填空题：（每空一分，共19分）
煤油  水  17.内  18.扩散  无规则  温度  19. 4.6×107   20.做功  热传递 21.压缩 做功  22.   引  
三．实验题及计算：（4分+14分+12+12分）

（1)相同  高  （2）大于（3）水  
 24. （1）80kg  （2)1.68×106  （3)9600J  

 25.  （1）6.3×107   （2）2.04×108    

（3）30.3%

25.（1）0.5×104S  （2）108 J (3）8.72kg
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